

Твой друг, строитель!

18 октября повсеместно началась подписка на газеты и журналы на 1965 год. Весьма примечательно, что подписка на центральные газеты и журналы принимается **БЕЗ ОГРАНИЧЕНИЙ** на любые сроки.

Нынешняя подписная кампания началась с некоторым опозданием. Это накладывает особую ответственность не только на работников «Союзпечати» и общественных распространителей, но и на руководителей партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. Их долг принять самое активное участие в распространении печати, памятуя, что массовая подписка на газеты и журналы — важная политическая кампания.

Советская печать — могучее идейное оружие нашей ленинской партии. У нас в стране издается около семи тысяч газет с разовым тиражом почти восемьдесят миллионов экземпляров. К этому надо добавить около тысячи журналов, годовой тираж которых достигает семисот миллионов экземпляров. Вряд ли в Советском Союзе найдется такая семья, которая бы не подписывала периодических изданий. Газеты и журналы прочно вошли в жизнь советских людей.

В распространении передового опыта в организации творческого подъема широких масс призвана большую роль сыграть отраслевая профессиональная печать.

В могучем арсенале советской прессы видное место отведено строительным изданиям. Многочисленная армия советских строителей имеет свои специальные журналы, свою центральную «Строительную газету», созданную на заре нашего социалистического государства четыре десятилетия назад. За эти годы Советский Союз стал великой строительной державой. На бесчисленных площадках страны, на предприятиях строительной индустрии, в проектных институтах заняты создательным трудом почти семь миллионов человек. Неизмеримо возросла и роль «Строительной газеты». Она призвана стать всесоюзной трибуной новаторов строительного производства, их спутником в труде и быту.

Это твоя газета, строитель!

Она внимательно прислушивается к твоему голосу, к твоим запросам, стремится быть твоим повседневным помощником и советчиком. Она регулярно освещает опыт строительного производства, проектирования, промышленности строительных материалов, рассказывает о передовых людях строек и предприятий, об их трудовых успехах, учебе, отдыхе, об опыте социалистического соревнования. «Строительная газета» помогает в устранении недочетов на производстве, в критике нерадивых, недобросовестных людей. В газете регулярно публикуются раздачи «Пропарочная камера» и «Народный контроль действует».

Понятно, что выступления газеты будут тем действеннее, чем шире будет круг ее авторов и читателей.

Времени для подписной кампании в нынешнем году отведено немного. Однако при активной помощи руководителей строек, партийных, комсомольских и профсоюзных организаций можно значительно увеличить число постоянных читателей «Строительной газеты».

Нужно развернуть массово-разъяснительную работу среди строителей и тружеников промышленности строительных материалов, в коллективах проектных и научно-исследовательских

институтов. Нужно умело подсказать, порекомендовать каждому строителю те газеты и журналы, которые помогут ему в работе, расширят его кругозор, будут отвечать его духовным запросам. Это предстоит сделать пропагандистам и агитаторам строек и предприятий, общественным распространителям печати.

Подписку следует поручить лучшим активистам, раборкам, бригадирам — людям, способным раскрыть огромную роль газет и журналов в борьбе за технический прогресс, в достижении успехов на поприще создания материально-технической базы коммунизма.

УСПЕХ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СВЕРДЛОВСКА

23 октября промышленность Свердловска досрочно выполнила план 10 месяцев по выпуску валовой продукции и большинства важнейших изделий. Таким образом, выполнен один из главных пунктов предпринятых обязательств. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем промышленного производства возрос на 6 процентов. Производительность труда составила 103 процента к плану. Задание по снижению себестоимости выпускаемой продукции за 9 месяцев перевыполнено.

За 9 месяцев от 23 тысяч изобретателей и рационализаторов города поступило свыше 42 тысяч предложений, из которых внедрено около 23 тысяч. В результате внедрения предложений сэкономлено свыше 9 миллионов рублей денежных средств.

На 10 дней раньше срока выполнили десятимесячный государственный план по выпуску валовой продукции 70 предприятий города: заводы Уралхиммаш, подшипниковый, насосный, пластмасс, коммунального машиностроения, медпрепаратов, фабрики — кондитерская, первых изделий, детской игрушки, имени 42-й годовщины Октября, швейная № 3, трикотажная и многие другие.

Промышленные предприятия города к празднику Великого Октября дали сверх плана тысячи тонн стали, проката, десятки тысяч подшипников, 400 тысяч квадратных метров транспортной ленты, 110 тысяч пар кожаной обуви, 88 тысяч метров шерстяных тканей, шесть тысяч стиральных машин, 1 240 холодильников и других видов продукции.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН УПРАВЛЕНИЯ СВЕРДЛОВСКОРСТРОИ И ОБКОМА ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ СТРОИТЕЛЬСТВА И ПРОМЫШЛЕННОСТИ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

№ 85 (2150).

СРЕДА, 28 ОКТЯБРЯ 1964 года

Год издания ХХІІ

Цена 1 коп.

ВПЕРЕДИ ВСЕХ В РАЙОНЕ

Весной этого года был создан завод «Ремстроймаш». За сравнительно короткий срок он добился хороших показателей и сейчас занял первое место в Орджоникидзевском районе среди предприятий своей группы.

За девять месяцев перевыполнены задания по валовой и товарной продукции, по производительности труда, имеется экономия заработной платы.

Интересно отметить, что завод выполняет не только свои текущие будничные дела по ремонту строительных землеройных машин, но и проводит экспериментальные работы.

Так, в настоящее время изготавливаются теплогенераторы. Они предназначены для обогрева помещений во время строительных работ в зимнее время взамен непроектируемых калориферов.

В цехах завода делаются также телескопические стрелы к крану К-61, тормозные системы инженера Шмелева к кранам К-32 и К-51.

На заводе трудно выделить участок, который бы работал хуже других. Но сейчас, пожалуй, идет впереди участок по ремонту экскаваторов 652, где мастером В. Г. Костырин. Отлично работают многие. Например, газоэлектросварщик П. Чистых, токарь В. Сухин, моторист П. Левицкий, бригада слесарей-медников П. Власюги.

В СТРАНЕ ОБЛАСТЕЙ ГОРОДЕ

Порт на Иртыше

ПАВЛОДАР. Строительство первой очереди Павлодарского речного порта закончено на Иртыше. Подписан акт о сдаче его в эксплуатацию.

Подарки строителей

РЕВДА. На Центральной площади с каждым днем поднимается все выше большое здание, облицованное силикатным кирпичом. Это Ревдинское стройуправление сооружает широкоэкранный кинотеатр на 600 мест. Бригада каменщиков Л. Блинова, став на предоктябрьскую вахту, обязалась к 7 ноября закончить кладку здания. Дневные задания она выполняет на 120—130 процентов. Особенно отличаются каменщики Т. Игошева, Х. Веретенникова и машинист подъемного крана Н. Филимонов.

Хорошую встречу празднику готовит и весь коллектив управления. На днях строители сдали два дома. Один — 32-квартирный — заселил жилищный кооператив, в другой скоро въедут медеплавильщики. А в заделе еще два 60-квартирных дома. Их монтирует из панелей передовая бригада М. Колмакова. Она еще 20 октября рапортовала о завершении месячного задания.

Опережающие время

Трест Стройдеталь № 70 объединяет предприятия строительной индустрии, которые являются основными постав-

щиками материалов, железобетонных конструкций для строек Свердловска.

Значительных трудовых успехов добивается коллектив треста в эти последние недели и дни перед праздником. Почти все обязательства, взятые трестом в честь 47-й годовщины Октября, уже выполнены. Так, план десяти месяцев оказался освоенным меньше, чем за девять месяцев, причем с большим перевыполнением.

Сборного железобетона уже сейчас отправлено на стройки почти на две тысячи кубов больше, чем планировалось за десять месяцев, товарного бетона больше на 10 500 кубов, пиломатериалов — на 10 600 кубометров, себестоимость снижена на 190 тысяч рублей, суммы потерь от брака снижены в 2,3 раза.

Впереди соревнующихся предприятий — завод ячеистых бетонов и завод железобетонных изделий № 1.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«ПО СОБСТВЕННОМУ ЖЕЛАНИЮ...» Так называлась корреспонденция, опубликованная в № 76 нашей газеты. В ней рассказывалось о текучести кадров в восьмом строительном управлении. Как сообщили редакции управляющий трестом Свердловскпромстрой тов. Максимов и секретарь партийного комитета треста тов. Секисов, материал был обсужден на партийном бюро управления № 8. И. о. начальника управления тов. Сидорову предложено улучшить работу по закреплению кадров, более внимательно относиться к людям и запросам трудящихся. Кроме того, в управлении будет проведено открытое партийное собрание, на котором коммунисты обсудят вопрос о состоянии и мерах по улучшению организации труда.



Рая Полулях окончила ГПУ два года назад. Миша Сидоров — нынче. Они работают в бригаде конечной продукции В. Картынина. Мише приходится осваивать новую специальность — штукатурка. В этом ему

помогает Р. Полулях. Она взяла шефство над молодым рабочим. Бригадир доволен и учеником и учительницей. Секреты штукатурных работ Миша постигает очень быстро. На снимке: Р. Полулях и М. Сидоров.

Сдадим первую очередь БЦТХА к 7 ноября!

Проверяем выполнение обязательств

БЕЗ преувеличения можно сказать, что четвертый квартал — самый напряженный период. Строителям треста необходимо обеспечить задел на новый год, сделать все заявки на материальное снабжение и сдать в эксплуатацию 75 промышленных и 20 объектов жилищно-бытового и коммунального назначения. Объем работ велик. А что сделано за девять месяцев?

Введено в строй шесть многоквартирных домов общей площадью 8217 квадратных метров. Построен 12-квартирный дом в Горнозаводском совхозе. Здесь же закончен коровник на 200 голов и завершены работы по устройству карусельной установки. Кроме того, коллектив треста возвел в Свердловске детский сад на 140 мест. Успешно ведутся работы по первой очереди блока цехов тяжелой химпаратуры. За девять месяцев строители должны были освоить 1215 тысяч рублей, а освоили 1380 тысяч. Сейчас здесь предусловлен период. К 47-й годовщине Великой Октябрьской революции намерены сдать машиностроителям два пролета.

Нешло потрудились и рационализаторы треста. Они сдали слово за двенадцать месяцев внедрить 160 предложений и сэкономить 141 тысячу рублей. За три квартала новаторы подали 161 предложение. Из них 93 осуществили и сэкономили 119 тысяч рублей. На один миллион рублей выполненных работ собственными силами экономия составляет 2,1 процента.

Стоимость строительных работ в тресте ниже, чем намечено сметами. Есть экономия 129 тысяч рублей, но задание по снижению себестоимости полностью не выполнено. Управление № 11 дало 11 тысяч рублей убытка и 71 тысячу рублей — управление № 17.

СВЕРДЛОВСКИМ СТРОЙ

План по генеральному подряду коллектив треста выполнил только на 87 процентов, собственными силами — на 92. Почему? Может быть, не хотели этого руководители? Этого сказать нельзя. Основная причина в том, что стройки негитивно обеспечиваются материалами, изделиями, раствором, бетоном, технической документацией и оборудованием. На объектах Уралхиммаша, шинного и завода резинных технических изделий недоставлено 2872 кубических метра бетона, 2837 кубометров железобетонных изделий и конструкций. До сих пор заказчик не обеспечил строительские объекты на заводе резинных технических изделий документацией и оборудованием на 468 тысяч рублей. Из-за этого срывается пуск первой очереди корпуса № 65. Также же положение и на сооружении цеха широкой транспортной ленты.

В социалистических обязательствах треста на 1964 год записано: «За одиннадцать месяцев выполнить годовой объем строительно-монтажных работ по цеху синтетических моющих

средств на жировом комбинате. Это даст возможность ежегодно сберегать 13 тысяч тонн пищевых жиров. Со своим обязательством коллектив треста

не справился. Здесь пока освоено только 67 процентов отпущенных средств.

В начале года трест рассчитывал повысить производительность труда на 0,7 процента. Составлялось и осуществлялось немало мероприятий. Было введено бригадное планирование. Новинка оправдала себя. К сожалению, в некоторых управлениях к ней отнеслись скептически, пренебрегли ею. Опыт показывает, что зря. Там, где бригадные планы составляются, выработка выше плановой. В целом же по тресту на одного работающего она достигла всего 91 процента к плану.

Недостаточно еще здесь борются и с непроизводительными расходами. Сказать, что они очень велики, нельзя. Но за три квартала за простои вагонов выдано 3500 рублей, строительных машин и механизмов — 4 тысячи. Рабочим за простои цехов смен выписано 3000 рублей. Всего же непроизводительных израсходовано 34 тысячи рублей. Разве это не резерв? Еще какой! Тут следует сказать, что бухгалтерия треста их только фиксирует, а настоящей борьбы за снижение потерь не ведет. Это видно из заявления главного бухгалтера А. С. Булгакова. Мы в управ-

лении треста побывали 16 октября. Данных о непроизводительных расходах за три квартала еще не было. Попросили за восемь месяцев.

— Таких сведений у нас нет, — ответил А. С. Булгаков. Почему? В оправдание услышали, что у треста их никто не требует. Предположим, что ежемесячно отчеты составлять не нужно. Ведь сам-то главному бухгалтеру известно положение дел. Его прямая обязанность не только собирать сведения и давать отчеты, но заниматься экономическими анализами, делать выводы, давать предложения и помогать линейным работникам устранять промахи, систематически учить их беречь и считать народные деньги. Но как могут счетные работники оперативно помогать управлениям, если они не ведут оперативного учета?

Позднее нам довелось встретиться с начальником отдела труда и зарплаты, членом партийного комитета К. А. Найденковым. Из беседы с ним мы узнали, что на отчетно-выборной партконференции главного бухгалтера А. С. Булгакова коммунисты упрекали в том, что его влияние на улучшение экономических показателей не чувствуется. Из всего этого А. С. Булгакову следует сделать правильные выводы (ведь бесконечно утаивать данные о непроизводительных расходах не удастся) и поставить в тресте дело так, чтобы ни одной копейки не улетало на ветер.



Итого за девять месяцев не плохие. План по генеральному подряду строители блока цехов тяжелой химпаратуры выполнили на 108 процентов. Справились с заданием и по собственным силам. Но эта картина могла бы быть и лучше, если бы все субподрядные организации работали по-ударному. Например, котломонтажное управление девятимесячный план одолело только на 53 процента, а Союзстелстрой — на 42. Да и сейчас не особенно спешат наверстать упущенное. Работают в одну смену, хотя до сдачи в эксплуатацию пусковых пролетов осталось несколько дней. Наступило время производить чистку оборудования и мачить его опробование. Но это

сделать пока нельзя. Мешают маляры-верхолазы треста Уралстальконструкция. Они до сих пор не закончили покраску форм. Случается, что портят работу других строителей. Например, комплексная бригада М. П. Котельникова покрасила стены, а маляры-верхолазы их забрызгивают, хотя сделать защитные приспособления несложно. Четвертый месяц идет, как они начали выполнять задание, но так двух пролетов и не закончили. Обещают завершить в конце октября. А ведь покрасить фермы можно было давным-давно.

Уралтрансспецстрой должен сейчас завершить монтаж козловой крана. Они готовы это сделать в самые сжатые сроки. Их сдерживают строители: руководители десятого управления (начальник И. С. Паламарчук) до сих пор не решили, что класть под основание площадки — песок или щебень. Но у треста Уралтрансспецстрой (прораб участка Н. Мельников) есть работы, которые следовало уже оканчивать. В частности, поднять 22 метра передаточных путей. К сожалению, об этом пришлось начальнику участка напоминать на заседании штаба Всесоюзной комсомольской стройки.

Нешло трудятся слесари треста Промветмаш (начальник участка В. Сурица). Они монтируют тепловые завесы и устанавливают механизмы открывания фонарей. Но мелкие помехи им также ставят подножки. До сих пор не на все тепловые завесы поставлены моторы. В настоящее время часть можно уже прокручивать.

«Помогли» им и конструкторы. Механизм открывания делается типовый. Но при составлении рабочих чертежей проектировщики внесли некоторые изменения, а привести все узлы в полное соответствие не удосужились. Теперь ролики, например, на предназначенные места не встают.

Медленно разворачиваются и сантехнические (начальник участка В. Татасян). На прокладке хозяйственного водопровода и канализации не выполнены и одной четверти работ. Кто им мешал? Строители. Отделка бытовых помещений и столовой неоправданно затянулась. До последних дней не была организована трехсменная работа. Много неувязок между прорабами участков. Вот пример. Семнадцатого октября бригаде

М. П. Котельникова потребовались дрова. Подвезти их было не на чем. Рядом работали пролетарии, которым руководит прораб тов. Бурель. Дрова у них имелись в избытке, но поделиться не пожелали.

— Или другое, — рассказывает М. П. Котельников. — На участке тов. Мендельсона месяца три лежит на улице битум. В дело его так и не пустили, передать другим не желают. Разве это порядок?

Плохой порядок. Материалов не хватает, а имеющиеся маринуют. Этой же бригаде потребовались малярные кисти. На складе они есть. А получить их рабочие не могут. Четыре дня котельниковцы ходили, чтобы получить синьку. Бригада каменщиков К. Хайрулина начинает рабочий день обычно на час позднее: несвоевременно ей доставляют раствор.

Много претензий в адрес заказчика. Создается впечатление, что руководители Уралхиммаша меньше всего заинтересованы в скорейшем пуске первой очереди блока цехов тяжелой химпаратуры. Более месяца слесари-монтажники просили организовать ремонтную группу в пусковых пролетах. И только 17 октября завод прислал одного токаря. Не торопятся уралхиммашевцы начинать и опробование оборудования, чтобы выявить своевременно все недостатки и быстрее их устранить. Не передали строителям часть оборудования, 12 тонн металла. Порою излишнюю волюнку устраивает завод при оформлении заказов. И времени на это тратится подчас больше, чем на изготовление изделий.

Обо всем этом говорилось на очередном заседании штаба Всесоюзной комсомольской стройки в выступлениях начальника делового управления И. С. Паламарчука, управляющего трестом Свердловскимстрой В. Г. Лебедева, бригадиров М. П. Котельникова, К. Хайрулина и других. Последние говорили не только о недостатках, но и заверяли, что они приложат все силы, чтобы к 47-й годовщине Великой Октябрьской революции все работы по двум пусковым пролетам. Кроме этого, штаб стройки объявил ударную декаду, а заместитель директора Уралхиммаша А. П. Никитский заверил строителей, что коллектив завода в ближайшие дни устранит все помехи.

В. СЕРОВ.

Барьер перед финишем

Ударная декада — канун сдачи двух пролетов в эксплуатацию. Плестись в хвосте перед финишем наши рабочие не желают. Поэтому основные работы выполняются ими на совесть. Линии электроосвещения готовы давно. Мостовые краны также. Сейчас они работают. И не только. Две шинные магистрали сданы в сентябре, а другие две — 20 октября. Трасса к КП-7 тоже завершена. Муфты разделаны. Рипера установлены. Заказчик трассу проверил. Наладчики группы старшего инженера Пусконаладочного управления М. Ф. Филиппова начали прокрутку первого карусельного станка.

Наши рабочие готовы все выполнить в самые сжатые сроки. Но порою нам ставят подножку заказчик. До сих пор на пусковые пролеты Уралхиммаша не переданы 24 магнитных пускателя типа ПМ-224 и шесть — типа ПМ-522. Не получили мы три шкафа СПМ, один шкаф автоматического включения резерва для вакуумной лаборатории. А без этой лаборатории о пуске в эксплуатацию первой очереди блока цехов тяжелой химпаратуры не может быть и речи. Руководители завода это понимают. Обещают принять срочные меры. А ведь время уходит. Теперь следует не утешать строителей посулами, а действовать. И без каких-либо промедлений.

Список непоставленного оборудования можно продолжить. Мы не знаем, когда будут поставлены девять комплектов салазок под электродвигатели, технические шкафы, стропы, восемь автоматов АП-50-ЗМТ, оборудование для участка гидроспытаний, 22 комплекта алюминисцентной и водонепроницаемой арматуры в бытовые помещения. Кроме того, в настоящее время срочно нужны осветительные лампы ДРЛ-500. И требуется их немного — 270 штук.

Барьеры небольшие, но перед финишем они нам сильно мешают, не дают развернуться в полную силу.

М. ЯГОВИТИН, прораб участка треста Уралстальконструкция по строительству блока цехов тяжелой химпаратуры.

ОТ РЕДАКЦИИ. Когда материал М. Яговитина был подготовлен и

печати, мы позвонили заместителю директора Уралхиммаша А. П. Никитскому и познакомили его с претензиями электромонتاжников.

— Они справедливы. Но следует указать и на нерасторопность строителей, — добавил А. П. Никитский. — Например,

магнитные пускатели на складе у нас имеются давно. Их следовало просто-напросто поделить. Этого своевременно не сделали. Часть другого оборудования поступила в последние дни. Оно будет передано электромонтажникам без промедлений.

Языком плаката

Забыли...

Близится 47-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. К этой славной дате строители блока цехов тяжелой химпаратуры решили сдать в эксплуатацию первую очередь строящихся производственных мощностей. Намерение серьезное. Поработать придется много. От каждого рабочего и руководителя потребуется немало напряжения сил, умения все делать оперативно и без проволочек. Как никогда сейчас нужна четкая организация и взаимосвязь между всеми звеньями.

Многие строители делают. Но не все еще средства мобилизации коллектива использованы. Например, штаб Всесоюзной комсомольской стройки с 21 октября объявил ударный декадник. Решение об этом было принято еще на заседании штаба 17 октября. Четыре дня спустя мы вновь побывали на Уралхиммаше. Никакого объявления или плаката о начале декадника и о задачах строителей не нашли. Может быть, на его написание нужно слишком много времени? Нет. Сделать это также есть кому. Маляров тут работает немало. Просто об этом никто не подумал, никто не попытался написать хотя бы объявление.

Не обновлена тут и праздничная и наглядная агитация. Лозунги есть. Призывов достаточно. Но они говорят только о том, что развитие большой химии — дело всего народа. А чем живет коллектив сейчас, сегодня, к чему он стремится, каковы его задачи на данном отрезке времени, из призывов не узнаешь.

А ведь опыт агитации яркими и действенными плакатами у строителей Уралхиммаша есть. К сожалению, о нем забыли, не уделили должного внимания этому важному мероприятию в идеологической работе и штаб Всесоюзной комсомольской стройки, и партийная группа (партгруппорг В. Петухов). Верно, сам партгруппорг в настоящее время в отпуске. Но коммунисты остались, партийная группа существует. Беда оказалась в том, что без подсказки никто не догадался проявить инициативу, никто не заговорил о том, что задачи изменились и необходимы новые методы и формы агитации.

И еще одно вызывает недоумение. Строители Уралхиммаша соревнуются с коллективом строителей сталелитейного комплекса Уралмаша. Как проходит это трудовое состязание, чем оно обогащает тех и других, рабочие не знают. Наглядно об этом никто и ничего не информирует. Ограничились, видимо, единственной встречей, когда начинали соревнования, когда оформляли обязательства. Как же прок от такого «интимного» соревнования?

Е. СЕМЕНОВ.



Василий Семушкин непосредственно на объектах большой химии не работает. Но в арматурном цехе завода железобетонных изделий № 1 он занимается изготовлением заказов, которые поставятся затем на эти объекты. Электросварщик В. Семушкин борется за звание ударника коммунистического труда, участвует в общественной жизни коллектива, является хорошим спортсменом.

Фото Н. МАКСИМОВА.

плотника девятого стройуправления.

НА заседании штаба стройки он появился позднее: дела задержали. Выступлению прораба слушал внимательно. Потом попросил слова. Говорил коротко и самокритично.

— Работы у нас немного. Через несколько дней закончим все. Сейчас нужны от завода станочки. Пусть они свежим взглядом заметят наши промахи. А они есть; мы уже пригляделись к оборудованию и что-то, видимо, не замечаем.

Когда начал говорить следующий, Евгений Артемьевич незаметно вышел. Усидеть он не мог: до сдачи пусковых пролетов осталось совсем немного времени и его бригада спешит завершить монтаж оборудования. Да и не привык он бесцельно тратить дорогие минуты. «Меньше слов — больше дела» — таков девиз Е. А. Кондратьева.

Отыскать его удалось быстро. Он выслушивал сомнения молодых слесарей. Те опасались, что при установке станины может получиться смещение и соседние плиты станут мешать работать.

— Да это просто сделать.

Временно положить две-три ясы. Тогда все станет ясно.

Не успели обернуться, бригадир уже окружил прораба, начальника участка. Ответив на их вопросы, Е. А. Кондратьев вновь вернулся к монтажникам.

— Пока суть да дело, снимите с вагона тележки, — и метнулся к карусельным станкам. Вышагивал скоро. Усечь за ним было нелегко.

— Женя, отверстие просверлили, а нарезать резьбу нельзя: неудобно, — заговорил Николай Белоусов.

— Можно, — возразил бригадир.

— Как?

— Подумаем.

Со стороны может показаться, что Е. А. Кондратьев не признает никаких доводов. Есть, мол, приказ и выполняй. Это не так. Он по опыту знает, что не все можно сделать легко. Встречаются очень сложные обстоятельства. Но нет такого положения, из которого нельзя было бы найти выхода.

И на этот раз вместе с рабочим бригадир придумал

приспособление. То, что вначале казалось невозможным, удалось сделать. Так поступает Е. Кондратьев всегда. Голос не повышает. Если нужно, сказанное повторяет. Не получается у человека — поможет, ободрит. Он и сам постоянно учится у людей.

Загон длинный — девять километров. Сначала все шло хорошо. Борозда ложилась ровненько. На повороте трактор залдох. Завести машину он сам не мог. На его счастье мимо проезжал другой трактор. Остановил его и попросил тракториста:

— Заведите.

— А ты?

— Не умею.

— Как же папаша?

— Начинать только. Незнакомый тракторист завел мотор и тут же выключил.

— Пробуй сам.

Со временем Евгений Артемьевич научился не только управлять трактором, но и руководить людьми.

В бригаду слесарей-монтажников пришел несколько лет назад. Дисциплина здесь была не на высоте. Единого мнения не признавали. Евгений Артемьевич не стал

ВОЖАК

Романтики земли уральской

глушить инициативу людей. Все мнения терпеливо выслушивал, обдумывал их. Если предложения толковые, он соглашался.

Постепенно люди убедились, что бригадир — неплохой специалист, и поверили в него.

Когда бригаду перевели на монтаж оборудования в блоке цехов тяжелой химпаратуры, то отставать никто не пожелал, хотя ездить из Верхней Пышмы и не очень-то удобно. Даже электросварщица Валентина Юрлова. Она жила в Ревде. Ей можно было остаться там. Она же не захотела разлучаться с коллективом, в котором начала работать ученицей.

На Всесоюзной комсомольской стройке монтажники сразу же взяли высокий темп. Это и неудивительно. Они все освоили по две-три специальности. Например, Григорий Шаманов и Василий Иванов могут владеть

электродержателем и монтировать станины. А первый освоил и резку металла бензиновой горелкой.

Евгений Артемьевич хорошо знает людей, знает, кто и какие работы выполняет с большим подъемом. Это он всегда учитывает при распределении заданий. Ведь у людей, которые трудятся с желанием и любовью, и дело лучше спорится. Ненавязчиво бригадир причует своих товарищей почтее заглядывать в технические книги, следить за новинками. Все это помогает слесарям-монтажникам выполнять задания на 140—150 процентов.

...До сдачи в эксплуатацию первой очереди блока цехов тяжелой химпаратуры осталось несколько дней. Монтажники спешат завершить оставшиеся работы. И первым среди них идет вожак бригады Е. А. Кондратьев.

М. РОДИН.

ценные обязательства. Сейчас их подкрепляем делами. Особенно стараются комсомольцы и молодые рабочие.

На настле торцовых полов (это основная наша работа) замечательно трудятся комсомольцы Виктор Подов и Павел Боярский. Они ежедневно перерывляют задания. Еще лучших успехов добиваются Г. Фаузызов и М. Багин. За смену они всегда укладывают торцовые полов на два-три квадратных метра больше, чем предусматривается нормами. А если требуется обеспечить фронт работы другим строителям, то с временем не считаются.

Хочется еще сказать несколько слов о тех, кто бетонирует резервуар на 600 кубических метров воды. Там трудятся В. Метелев, Г. Юсупов и другие. Случается, что за семь часов они выполняют по полторы нормы. А если задерживают поставку бетона, сразу же переходят на другой объект. Вот и сейчас они появились в пролетах. Машина подвезла плиты перекрытия выходного канала от стужкодробилки, В. Метелев тут же позвал кран. Плиты застропили. Другие поднесли раствор и сразу же начали перекрывать канал. Дело у них спорится. Иначе и быть не может. Они ведь готовят к всенародному празднику подарок. Да и первенства в соревновании с уралмашевцами бригады В. Силина уступать не желают.

В. ГУЗИК, электросварщик.

Хозяева своего дома



нимается в кружке и ее знают как хорошую исполнительницу песен.

В доме № 52 расположена библиотека треста. Сюда каждый день приходит много людей. Запросы у строителей разнообразны.

Студента-заочника строительного техникума Юрия Корнишина мы застали у стеллажей. Он здесь частый гость (второй снимок сверху).

В читальном зале библиотеки тоже всегда многолюдно. Геннадий Сазонов работает каменщиком. Учится на вечернем отделении Уральского политехнического института. Он постоянно следит за событиями, происходящими в мире, регулярно читает газеты. (Снимок внизу).

Побывали и на заседании культбюро мужского общежития (снимок вверху справа). В общежитии каждый чувствует себя полноправным хозяином.

Текст и фото
Н. МАКСИМОВА,
плотника СУ-9.



По проспекту Космонавтов расположено четыре общежития молодых строителей треста Свердловскпромстрой. Давайте побываем в некоторых из них, посмотрим, как живет молодежь.

Вот дом № 56. Здесь живут девушки. Большинство окончили технические училища и сейчас на стройках города успешно работают малярами и штукатурами.

В эти дни в красном уголке особое оживление. Девушки готовят праздничный концерт. В вокально-хоровом кружке, которым руководит Геннадий Лобов, студент Уральской консерватории, занимается и Тамара Чернышева (снимок вверху слева). Она работает штукатуром в восьмом строительном управлении. Тамара не первый год за-



Внедряйте на своих стройках

Отделка стен «под бархат»

Управление отделочных работ № 25 Воронежского треста № 2 применяет при декоративной отделке помещений окраску стен «под бархат».

Делается это так. Непосредственно после покрытия масляной краской на стены наносится слой песка. Песчинки обволакиваются свежей краской, и стены приобретают красивый бархатистый вид. Песок должен быть чистый, просеянный (фракция 0,5—0,7 мм). Он наносится переоборудованным пистолетом-краскораспылителем О-31А с помощью компрессорной установки О-39А. Вообще для этой цели могут быть использованы после соответствующего переоборудования любой пистолет-краскораспылитель и любой источник сжатого воздуха давлением не менее двух атмосфер.

Окраска стен «под бархат» эффективно применена при отделке многих общественных зданий Воронежа.

Коллективно в кино

В управлении механизации № 1 состоялся коллективный поход в кинотеатр.

С интересом посмотрели фильм «Гамлет» слесарь Ю. Лялкин, табельщица Л. Занина, секретарь Р. Фетисова, электросварщик Малышев и многие другие.

Море согреет квартиру

Ученые Тбилисского института энергетики имени А. Дибелидзе считают, что море — этот огромный аккумулятор тепловой энергии — пригодно не только для курортных целей. Они решили заставить работать гигантский тепловой котел.

Температура черноморской воды у побережья Кавказа не бывает ниже плюс шести градусов. С помощью довольно несложной установки воду, взятую из моря, можно сделать теплее в шесть—семь раз. Для этого ее насосом прогоняют через змеевик, помещенный во фреоновой среде. Газ вбирает в себя морские калории и после сжатия компрессором температура его поднимается до 50 градусов. Это тепло очень легко скон-

Обращают на себя внимание колерные мастерские.

Интересно, что первый дом в квартале обычно сдается последним. В нем располагаются строители — генподрядчик, субподрядчики. Это освобождает от необходимости возводить временные сооружения.

Это интересно



интересно

центрировать в калориферах и

заставить работать, допустим, для обогрева квартир в холодную пору. Летом те же установки будут давать в помещении прохладу.

Заместитель директора Института энергетики А. Мусхелишвили рассказал мне, что в будущем году «черноморский аккумулятор» начнет работать в Абхазии, снабжая тепловой энергией чайную фабрику и систему отопления Сухумского универмага.

Ю. ЗВЯГИН.

Ценный опыт — на наши стройки

В Свердловскгорстрое состоялось собрание, на котором начальник управления Свердловскгорстрой В. П. Бушков рассказал о поездке в Ленинград.

Свердловская делегация, в составе которой он находился, интересовалась в Ленинграде многими вопросами строительства. Особое внимание было обращено на организационную структуру.

Надо сказать, что в Ленинграде своеобразная организация работ. Созданы тресты квартальной застройки, которые выступают в роли заказчиков. Они выполняют нулевые циклы и передают дальнейшую эстафету дел домостроительным комбинатам.

Большое значение в Ленинграде имеет трест Оргтехстрой. Ни одно новшество не минует его.

Этот же трест составляет нормы расхода сырья. Их потом утверждают в Главленинградстрое и Москве, после чего они являются уже нормативами для определенной серии домов.

На этом же собрании главный механик управления Свердловскпромстрой М. А. Вахрушев рассказал о своей поездке в Москву на международную выставку строительных машин.



ПЯТНИЦА, 30 октября

18.00 — Телевизионные новости. 18.20 — Передача для старших школьников. «В помощь изучающим обществоведение». 19.20 — «Музыка, которую мы любим». Приложение к «Субботнему кроссворду». 20.10 — ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Экран большой химии. 20.40 — Показывает Свердловск. Художественный фильм «Живые и мертвые». 1-я серия. 22.45 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Телевизионный фильм «Время революции». 23.30 — Телевизионные новости.

СУББОТА, 31 октября

18.00 — Передача для малышей «Как мы рисуем». 18.30 — Мультипликационный фильм для детей «Серая шейка». 19.10 — Телевизионные новости. 19.25 — Художественный фильм «Живые и мертвые». 2-я серия. 21.05 — Подарки наших друзей. 21.25 — Актеры в телевизионных фильмах. 22.40 — Путешествие в мир оперетты. 23.30 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Телевизионные новости. 24.00 — На «Огонек».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 ноября
14.00 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. «Чудо-машина». Спектакль кукольного театра. 15.00 — Для школьников. Фестиваль «Этих дней не смолкнет слава». 19.20 — Музыкальный киоск. 19.50 — Для воинов Советской Армии и Флота. Передача «На страже любимой Отчизны». 21.20 — На экранах — московская городская народная филармония. 22.30 — Показывает Свердловск. Эстрадный концерт.